



এই টিউটোরিয়ালে আপনি শিখবেন কিভাবে উষা জানমি বাইন্ডিং ফুট ব্যবহার করতে হয়

এই ফুট আপনার কাছে খুব গুরুত্বপূর্ণ হয়ে উঠবে যখন আপনি একটি সহজ উপায়ে খুব দ্রুত এবং দক্ষতার সাথে বাইস টেপ লাগাবেন। এই হচ্ছে ফুটি, আপনি দেখতে পাচ্ছেন এইটা কতটা জটিল দেখতে; যদিও এটি কিছুটা জটিল ভাঁজ এবং সেলাই কতে থাকে - সুইচিতে পৌঁছার আগেই এটি স্বয়ংক্রিয়ভাবে ফ্যাব্রিকটিকে ভাঁজ এবং বাইন্ডিং করে ফেলবে। আপনি বিভিন্ন ধরনের সেলাইয়ের জন্য ব্যবহার করতে পারেন যেমন সোজা সেলাই, জিগজাগ অথবা এমনকি স্টিচগুলোকে সাজানোর জন্যও।

এই অনুশীলনের জন্য আপনার প্রয়োজন হবে উষা বাইন্ডিং ফুট, একটি ৮\*৮ ইঞ্চি ফ্যাব্রিকের টুকরা, ১ ইঞ্চি ওয়িড বাইস টেপ এবং সূতা। নিশ্চিত হন যেন আপনার বাইস টেপটির কর্নার ৪৫ ডিগ্রি অ্যাঙ্গেল করে কাটা হয়েছে।

এই হচ্ছে বাইন্ডিং ফুট। বাইন্ডিং ফুটের এই অংশটুকু দেখুন - এই হচ্ছে ফান্নেল, যেখানে বাইস টেপটি ডুকানো হয়। বাইস টেপের প্রস্থ ফ্যাব্রিকের দুইটি কর্নারের প্রস্থের সমান হবে, ঠিক এমনটি আপনি কি এখন বুঝতে পেরেছেন কেন ৪৫ ডিগ্রি অ্যাঙ্গেল করে কর্নার কাটাটা এতো গুরুত্বপূর্ণ - এইটা সহায়তা করবে ফান্নেল মধ্যে অনায়সে ডুকতে। আপনি যদি নিশ্চিত না হন তবে বাইস টেপটির পরিমাপ করার জন্য ভিতরে ডুকান।

সাধারণ প্রেসার ফুটটা খুলে বাইন্ডিং ফুটটা লাগান।





বাইস টেপটা ফুটের নিচে রাখুন এবং ফুটটা নিচে নামিয়ে দিন। কিছুটা নমুনা সেলাই করুন টেপের উপর এবং সূতাসহ টেপটা বের করে আনুন যেভাবে ভিডিও তে দেখানো হচ্ছে। কিছুটা সূতা রেখে কেটে নিন এবং টেপটা মেশিন থেকে বের করে আনুন।

সূতাটা এইখানে ডুকান ঠিক আপনি যেভাবে দেখতে পাচ্ছেন এবং আস্তে আস্তে বাইস টেপটি টানুন ফান্নেল এর ভিতরে ঠিক জায়গায় নিয়ে আসার জন্য। যখন বাইস টেপটি ফান্নেলের ভিতর সেট হয়ে যাবে ফ্যাব্রিকটি খাঁজের মধ্যে ডুকান। আপনাকে নিশ্চিত করতে হবে কাজের মধ্যে যেন ফ্যাব্রিকটি অটল থাকে। বাইস টেপের বিপরীতে এটি চেপে থাকুন।

প্যাটার্ন সিলেক্টর ডাইল থেকে স্টিচ এ তে সিলেক্ট করুন এবং স্টিচ লেংথ ২.৫ এ দিন।

বাইস টেপটা ফ্যাব্রিকের বিপরীতে ধরে রেখে ধীরে ধীরে সেলাই নিশ্চিত করুন। আপনাকে ফ্যাব্রিকটি সেলাই করতে খাঁজ সহায়তা করবে এবং টেপটা সেলাই করতে ফান্নেল সহায়তা করবে যতক্ষণ না আপনি দক্ষতার পরিপূর্ণতায় পৌঁছান ততক্ষণ আপনাকে খুব ভালো এবং ভালোভাবে অনুশীলন করতে হবে।

বাইস টেপের শেষ পর্যন্ত সেলাইয়ের পর ফ্যাব্রিকটা সরিয়ে নিন এবং সূতাটা কেটে ফেলুন। দুই পাশ থেকে অতিরিক্ত বাইস টেপের বিটটা কেটে নিন।

আপনার বাইন্ডিং এখন প্রস্তুত, একেবারে কম সময়ে। এবং দেখুন কত সুন্দরভাবে জিনিসটা ঘটে গেছে। বাইন্ডিং সাধারণত কুইল্টাসের সাথে সুন্দর দেখাই যেখানে এইটির সবচেয়ে বেশি প্রয়োজন, কিন্তু আপনি যেকোনো জায়গায় ব্যবহার করতে পারেন ফ্যাব্রিকের কর্নাগুলো বন্ধ করা জন্য নক্ষয়ের হাত থেকে রক্ষা পাওয়ার জন্য। এইটা ব্যবহার থেকে বিরত থাকবেন না আপনি দেখানে মনে করবেন সেইখানে এটি আপনাকে সুন্দর রূপ দিবে যে কর্নারগুলো আপনি পছন্দ করবেন না সেগুলো আপনি এইটার মাধ্যমে সরিয়ে ফেলতে পারেন, অনুসঙ্গিক জিনিস সাজাতে, জামাকাপড়ে এবং আরও অনেক কিছুতে। আপনি কতটা সহজেই এই ফুটের সাহায্যে সহজেই এইগুলো পরিবর্তন করতে পারেন এবং সহজেই এইটি দিয়ে মুরিয়ে দিতে পারেন টুপির মত!